
Statistik
1 Branche

Gastronomie 20 42,6%

Lebensmittelhandwerk 18 38,3%

Lebensmittelindustrie 4 8,5%

Andere 5 10,6%

Summe 47

ohne Antwort 0

2 Anzahl Beschäftigte
bis zu 9 7 15,6%

10 bis 199 34 75,6%

200 und mehr 5 11,1%

Nennungen (Mehrfachwahl möglich!) 46

geantwortet haben 45

ohne Antwort 2

3 Ausbildungsberuf
A Bäcker/in 13 28,3%

B Fachkraft im Gastgewerbe 9 19,6%

C Fachkraft für Lebensmitteltechnik 5 10,9%

D Fleischer/in 2 4,4%

E Hotelkaufmann/frau 2 4,4%

F Hotelfachmann/frau 7 15,2%

G Konditor/in 10 21,7%

H Koch/Köchin 16 34,8%

I Maschinen- und Anlagenführer/in, Schwerpkt. Lebensmitt 0 0,0%

J Restaurantfachmann/frau 10 21,7%

K Fachmann/frau für Systemgastronomie 6 13,0%

L Fachverkäufer/in im Lebensmittelhandwerk, Schwerpkt. Bäckerei 11 23,9%

M Fachverkäufer/in im Lebensmittelhandwerk, Schwerpkt. Fleischerei 5 10,9%

N Fachverkäufer/in im Lebensmittelhandwerk, Schwerpkt. Konditorei 2 4,4%

O Nennungen (Mehrfachwahl möglich!) 98

P geantwortet haben 46

ohne Antwort 1

Kommunikation und Organisation

4
Unser Betrieb wird regelmäßig über relevante Veränderungen 

an der berufsbildenden Schule informiert. 
trifft voll zu 15 31,9%

trifft überwiegend zu 21 44,7%

trifft weniger zu 8 17,0%

trifft nicht zu 1 2,1%

keine Angabe möglich 2 4,3%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 2,02

Median 2
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5 Als Ansprechpartner ist die Schulleitung  an der berufsbildenden 

Schule gut für unseren Betrieb erreichbar.
trifft voll zu 18 38,3%

trifft überwiegend zu 17 36,2%

trifft weniger zu 2 4,3%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 10 21,3%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 2,3

Median 2

6
Als Ansprechpartner ist das Schulsekretariat  an der 

berufsbildenden Schule gut für unseren Betrieb erreichbar.
trifft voll zu 26 55,3%

trifft überwiegend zu 13 27,7%

trifft weniger zu 2 4,3%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 6 12,8%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 1,87

Median 1

7 Als Ansprechpartner sind die Lehrkräfte an der berufsbildenden 

Schule gut für unseren Betrieb erreichbar.
trifft voll zu 17 36,2%

trifft überwiegend zu 25 53,2%

trifft weniger zu 2 4,3%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 3 6,4%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 1,87

Median 2

8
Beschwerden bzw. Verbesserungsvorschläge unseres 

Betriebes werden von der Schule beachtet.
trifft voll zu 7 14,9%

trifft überwiegend zu 10 21,3%

trifft weniger zu 2 4,3%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 28 59,6%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 3,68

Median 5



9
Auch außerhalb des Ausbildersprechtages nehmen sich Lehrkräfte 

ausreichend Zeit, mit Vertretern unseres Betriebes 

Gespräche zu führen.
trifft voll zu 15 32,6%

trifft überwiegend zu 11 23,9%

trifft weniger zu 2 4,4%

trifft nicht zu 1 2,2%

keine Angabe möglich 17 37,0%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 2,87

Median 2

10
Die Zusammenarbeit der Lehrkräfte der Schule und der 

Mitarbeiter unseres Betriebes ist sachlich und konstruktiv.
trifft voll zu 28 59,6%

trifft überwiegend zu 17 36,2%

trifft weniger zu 0 0,0%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 2 4,3%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 1,53

Median 1

11
Das Anmeldeverfahren von Auszubildenden unseres 

Betriebes an der Schule ist unkompliziert.
trifft voll zu 30 63,8%

trifft überwiegend zu 11 23,4%

trifft weniger zu 1 2,1%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 5 10,6%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 1,7

Median 1

12

Eine Aufnahme von Auszubildenden nach Beginn des 

Schuljahres wird von der berufsbildenden Schule 

flexibel und individuell gehandhabt.
trifft voll zu 26 55,3%

trifft überwiegend zu 12 25,5%

trifft weniger zu 0 0,0%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 9 19,2%

Summe 47

ohne Antwort 0

Mittelwert 2,02

Median 1



Unterricht und unterrichtliche Rahmenbedingungen

13

Über den Umgang der Lehrkräfte der berufsbildenden Schule mit 

unseren Auszubildenden gibt es

 keinen Anlass für Beschwerden.
trifft voll zu 31 67,4%

trifft überwiegend zu 12 26,1%

trifft weniger zu 1 2,2%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 2 4,4%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 1,48

Median 1

14

Über den Umgang der Verwaltungskräfte der berufsbildenden 

Schule mit unseren Auszubildenden gibt es 

keinen Anlass für Beschwerden.
trifft voll zu 24 52,2%

trifft überwiegend zu 12 26,1%

trifft weniger zu 0 0,0%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 10 21,7%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 2,13

Median 1

15
Der Berufsschulunterricht ist für den Erfolg unserer 

Auszubildenden bei der Abschlussprüfung wichtig.
trifft voll zu 42 91,3%

trifft überwiegend zu 3 6,5%

trifft weniger zu 0 0,0%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 1 2,2%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 1,15

Median 1

16
Unser Betrieb wird im Bedarfsfall über den Leistungsstand 

unserer Auszubildenden in der Berufsschule informiert.
trifft voll zu 28 60,9%

trifft überwiegend zu 11 23,9%

trifft weniger zu 3 6,5%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 4 8,7%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 1,72

Median 1



17
Die Inhalte des Unterrichts in der Berufsschule sind an den 

Anforderungen des Arbeitsmarktes orientiert.
trifft voll zu 16 36,4%

trifft überwiegend zu 23 52,3%

trifft weniger zu 2 4,6%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 3 6,8%

Summe 44

ohne Antwort 3

Mittelwert 1,89

Median 2

18 Unsere Auszubildenden gehen gerne in die Berufsschule.
trifft voll zu 13 28,3%

trifft überwiegend zu 23 50,0%

trifft weniger zu 7 15,2%

trifft nicht zu 1 2,2%

keine Angabe möglich 2 4,4%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 2,04

Median 2

Zusammenfassende Beurteilung

19
Insgesamt ist die Unterrichtsqualität an 

der berufsbildenden Schule gut.
trifft voll zu 19 43,2%

trifft überwiegend zu 22 50,0%

trifft weniger zu 2 4,6%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 1 2,3%

Summe 44

ohne Antwort 3

Mittelwert 1,68

Median 2

20
Insgesamt gesehen ist unser Betrieb mit den Leistungen der 

berufsbildenden Schule zufrieden.
trifft voll zu 24 52,2%

trifft überwiegend zu 20 43,5%

trifft weniger zu 1 2,2%

trifft nicht zu 0 0,0%

keine Angabe möglich 1 2,2%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 1,57

Median 1



21
Wenn es möglich wäre, würden wir unsere Auszubildenden 

an einer anderen berufsbildenden Schule anmelden.
trifft voll zu 2 4,4%

trifft überwiegend zu 1 2,2%

trifft weniger zu 2 4,4%

trifft nicht zu 39 84,8%

keine Angabe möglich 2 4,4%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 3,83

Median 4

Entwicklungstendenzen

22
Die Zufriedenheit unseres Betriebs mit den Leistungen der 

berufsbildenden Schule ist in den letzten 12 Monaten...
gestiegen 4 8,7%

gleich geblieben 34 73,9%

gesunken 0 0,0%

keine Angabe möglich 8 17,4%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 2,26

Median 2

23
Die Qualität des Unterrichts der berufsbildenden Schule 

ist in den letzten 12 Monaten...
gestiegen 5 10,9%

gleich geblieben 28 60,9%

gesunken 2 4,4%

keine Angabe möglich 11 23,9%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 2,41

Median 2

24
Die Anzahl der Anlässe, uns über die berufsbildende Schule zu 

beschweren, ist in den letzten 12 Monaten...
gestiegen 0 0,0%

gleich geblieben 9 19,6%

gesunken 2 4,4%

keine Angabe möglich 35 76,1%

Summe 46

ohne Antwort 1

Mittelwert 3,57

Median 4


